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NOVA ŠKOLA 
I DVORANA
Sve prema planu: Djeca će useliti u 
novu školu u Dražicama sredinom 
ožujka 2021. godine

RECIKLAŽNO 
DVORIŠTE

Započinje s radom 1.10.  
zajedno s korištenjem 

individualnih zelenih spremnika

 
MLINOVI S RJEČINE DOBILI SPOMENIK

Spomen na sve mlinare kroz povijest: U centru Dražica postavljena  
drvena skulptura napravljena od starog mlinskog kola iz Martinovog Sela
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Priča s naslovnice

Drvena građa starog mlinskog 
kola u Martinovom Selu je od 

1992. godine. Uz pomoću nje od 
zrna pšenice i kukuruza godi-

nama se mljelo domaće brašno. 
Lički majstori su rekonstruirali i 
ponovo sastavili staro mlinsko 

kolo.  Ono je sada zasluže-
no umirovljeno, ali služi kao 

turistička atrakcija i novi simbol 
jelenjske turističke zajednice u 

čijem se amblemu nalazi.
Podsjetimo, nekada je na Rječini 

bilo ukupno 27 mlinova.

4

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINSKA UPRAVA

PROJEKTI U BUDUĆNOSTI

KULTURA, TRADICIJA 
I SPORT UMIROVLJENICI

PET FRIENDLY

5

14

16 19

20

TM
ŽUPA JELENJE

21

KOMUNALNI INFO

8



3www.jelenje.hr

Uvodnik

Dragi sumještani,

Pred vama se nalazi sedmi broj službene tiskovine 
jelenjske samouprave. Mnogo toga je realizirano, a ono 
što se vidi i ostaje generacijama u naslijeđe su radovi 
na komunalnoj infrastrukturi i objektima, koji uz naše 
buduće projekte popunjavaju trećinu ovog broja, što 
me svakako posebno veseli.
 
Reciklažno dvorište u Podhumu dobilo je uporabnu 
dozvolu i s radom će započeti 1. listopada ove go-
dine. Važan je to projekt koji će uvelike promijeniti i 
poboljšati gospodarenje otpadom na području Općine 
Jelenje. Napominjem da je projekt izgradnje ovog re-
ciklažnog dvorišta financiran sredstvima Europske uni-
je i izgrađen prema najnovijim ekološkim standardima. 
Nekad zapušten prostor i gromača sada je zaista uređen 
i funkcionalan. U to reciklažno dvorište mještani će 
donositi sekundarne sirovine i stvari koje im više ne 
trebaju. Taj će se sekundarni otpad potom razvrstavati i 
slati na daljnju preradu. Dosadašnja praksa, prije nego 
je Nova snaga Jelenja preuzela jelenjsku samoupravu, 
bila je da sve što nam više ne treba završi u Dubini 
što je zaista bilo užasno jer smo zagađivali prostor na 
kojem obitavamo i živimo. Istina je da do sada i nismo 
imali mogućnost legalnog zbrinjavanja sekundarnog 
otpada, govorilo se: „Moji stari su tamo nosili pa ćemo i 
mi.“ Iskreno se nadam da ovakve izjave mještana nikada 
više nećemo čuti jer mi smo odgovorni ljudi koji brine-
mo o okolišu u kojem živimo i kojeg moramo ostavi-
ti našoj djeci. Ideja da ćemo imati reciklažno dvorište 
prije je izgledala više kao utopija i tek u ovom man-
datu krenulo se s konkretnim rješavanjem tog proble-
ma. Dobar dio Dubine sada je počišćen i redovito se 
održava s ciljem prenamjene prostora u periodu pred 
nama. Prostora za napredak sigurno ima i zato ćemo  
stvoreni sustav zbrinjavanja otpada i dalje unaprjeđivati.  

Uz izgradnju reciklažnog dvorišta brinemo i o nizu ot-
vorenih gradilišta na području našeg Jelenja kako bi se 
rješavali postojeći problemi i što prije završili započeti 
projekti. Najveće gradilište u povijesti Jelenja nalazi se u 
Dražicama. Nova škola i dvorana iz dana u dan izgleda-
ju sve impozantnije i svaki dan sve bliže izgledu kakav 
smo prezentirali u virtualnom obliku 28. svibnja 2019. 
godine, kada smo vlastitim trudom i radom položili 
kamen temeljac. Radovi napreduju i bolje od očekiva-
nog pa će nova škola biti otvorena u ožujku 2021. go-
dine. Još nas oko pola godine dijeli od dana kada ćemo 
zajedno s našim učenicima, djelatnicima škole i rodite- 
ljima dobiti školu s uvjetima za rad o kojima smo do sada 
mogli samo sanjati. Izgradnjom škole osigurat ćemo i 
mjesta za djecu koja će s roditeljima doseliti u Jele-
nje, jer naše Jelenje postaje sve primamljivije za mnoge 
koji ovdje vide kvalitetu života koju drugdje nemaju. 

Projekti koje smo najavili u programu Nova snaga Jele-
nja početkom 2017. godine polako se ostvaruju, a bro-
jna gradilišta nije zaustavila ni pandemija COVID-19 s 
kojom se borimo. Unatoč teškim i neizvjesnim vremen-
ima, nikada nismo ni pomislili odustati od našeg cilja, 
a to je da izgradimo što više toga, sukladno resursima 
koje imamo, i nastavimo kontinuirano unaprjeđivati naš 
zavičaj. Stoga smo mladeži u centru Dražica izgradili 
novo igralište s umjetnom travom. Prostor koji se za 
vrijeme velikih oborina pretvarao u blato sada ima ri-
ješenu odvodnju, a sportski tereni i prateći objekti služit 
će za odgoj sportaša u čestite i odgovorne ljude. Veliku 
pomoć u tom pothvatu dali su i članovi NK „Rječina“ 
koji su još jednom pokazali da se zajedničkim snagama 
može poboljšati i obnoviti mnogo toga. U čast naših 
predaka, a posebno naših nona mlikarica, obnovili smo 
spomenik mlikarici, ali i postavili nekadašnje mlinsko 
kolo kao skulpturu u kružni tok te dodatno opleme-
nili centar Dražica. Službeno otvorenje svega nave-
denoga očekuje se krajem rujna kada slavimo Mihoju. 

Naši su ljudi u prošlosti živjeli težačkim načinom živo-
ta. Kao sjećanje na njih, ali i kao poticaj mlađoj gener-
aciji da istraži kraj u kojemu živi, kontinuirano brinemo 
o našoj baštini, obnavljamo ono što imamo i nastojimo 
zabilježiti sve ono što naša djeca neće vidjeti. Bašti-
na kojom smo okruženi, naša je stalna inspiracija za 
izgradnju boljeg sutra.
 
Na tragu tih misli izrađujemo novu strategiju i trasir-
amo smjer razvoja našeg Jelenja u idućem petogodi- 
šnjem razdoblju. Pripreme su u tijeku, a vjerujemo da 
će ponuđeni projekti koje pripremamo biti korisni i  
prihvatljivi većini stanovnika Općine Jelenje. 
 
Ovaj uvodnik završavam pozivom da se pridržavamo 
epidemioloških mjera i nadom da će nesretni koronavi-
rus što manje ugrožavati živote nas na Jelenju te da će 
„novo normalno“ što prije proći. Nove vijesti i zbivanja 
možete redovito pratiti na portalu www.jelenje.hr.

Robert Marčelja, načelnik Općine Jelenje

Korona nije zaustavila projekte 
na području našeg Jelenja!
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Općinsko vijeće

Izrađuje se nova strategija 
i smjer razvoja našeg za-
vičaja te izgradnje kapital-
nih projekata

Zadnjeg dana lipnja u domu kulture u Dražicama (radi 
poštivanja epidemioloških mjera vezanih za COVID-19) 

održana je 24. sjednica Općinskog vijeća Općine Jelenje 
na kojoj je sudjelovala većina jelenjskih vijećnika, a koji 
su donijeli Odluku o visini novčane nagrade za dobitnike 
javnih priznanja koje će se u rujnu povodom Mihoje, zaštit-
nika Župe Jelenje, i Dana Općine dodijeliti na svečanoj sjed-
nici. Tako će laureati dobiti 3000 kn uz nagradu za životno 
djelo te za kolektiv koji doprinosi razvoju jelenjskog kraja. 
Novčana nagrada od 1500 kuna osigurana je za pojedinca 
godine, a za najboljeg učenika i srednjoškolca osigurane 
su nagrade od 1000 kuna. Ukupan fond novčanih nagrada 
za najuređeniju okućnicu iznosi 1200 kn, a nagradit će se 
tri najbolje uređene okućnice.

– Proračunom Općine Jelenje za 2020. godinu osigurana 
su sredstva za javna priznanja slijedom čega je utvrđen 
prijedlog visine novčane nagrade – pojasnio je za naš list 
Robert Marčelja, dodajući kako će ovogodišnja svečana 
sjednica imati ograničen broj posjetitelja, a zainteresirani 
mještani i javnost uživo će, putem web-stranice jelenje.hr, 
moći pratiti dodjelu nagrada najzaslužnijim mještanima, 
a i uvidjeti što je sve realizirano u proteklih godinu dana.

Jelenjski vijećnici Ervin Radetić i Vilim Žagar, članovi ne-
zavisne liste nisu sudjelovali na lipanjskom Općinskom 
vijeću, a većina prisutnih je donijela važne odluke, sug-
lasnosti ili zakonske akte. Podsjetimo, ovo je ukupno šesta 
radna sjednica ove godine, od koje su čak četiri održane 
elektronskim putem zbog pandemije.

Tako je prihvaćen Zaključak o financijskom izvještaju o 
poslovanju Komunalnog društva „Jelen“ koje je u 2019. 

godini poslovalo s dobiti od 7434 kn i nešto većim prihod-
ima u odnosu na prethodno financijsko razdoblje. Također, 
dan je izvještaj Turističke zajednice Općine Jelenje prema 
kojem je vidljivo da turistički promet unazad nekoliko go-
dina bilježi kontinuirani rast noćenja, pri čemu veći broj 
dolazaka i noćenja ostvaruju strani turisti, pa je turistički 
promet zabilježio 2473 dolaska turista, a ostvareno je i 14 
410 noćenja. Također, u prethodnoj godini ostvareni su svi 
zacrtani ciljevi i održane brojne manifestacije. Krajem go-
dine izgrađena je i turistička platforma „Visit Jelenje“ koja 
na dostojan način prezentira turističke adute jelenjskog 
kraja. Općinsko vijeće dalo je i suglasnost za izradu teme- 
ljnog planskog dokumenta Strategija razvoja Općine 
Jelenje za razdoblje od 2021. do 2026. godine. 

– Novom strategijom utvrdit ćemo smjer razvoja našeg 
zavičaja i izgradnje, te kapitalnih projekata koje želimo 
napraviti u budućem periodu. Strategija je važna i za kan-
didaturu projekata na EU fondove i razne natječaje. Pred-
njačimo po financiranju iz vanjskih sredstava u odnosu na 
prethodno mandatno razdoblje te ćemo i dalje nastaviti 
tim tempom – pojasnio nam je Marčelja, dodajući kako je 
Vijeće dalo suglasnost i za izradu strategije upravljanja 
imovinom u budućem razdoblju, stoga će stručne službe i 
taj dokument kvalitetno izraditi.

Proračun za 2019. godinu gotovo 21 milijun kuna
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Općini Jelenje čista petica 
iz transparentnosti 
proračuna

Institut za javne financije predstavio je rezultate šestog 
ciklusa istraživanja proračunske transparentnosti hr-

vatskih županija, gradova i općina, te je Općina Jelenje 
treću godinu zaredom dobila najveću moguću ocjenu iz 
transparentnosti. Dokaz je tome i što su službene inter-
netske stranice vrlo dobro organizirane i lako pretražive 
te se na njima objavljuju svi relevantni podaci i dokumen-
ti kao što su godišnji izvještaji, izglasani proračun, polu-
godišnji izvještaj, kao i prijedlog proračuna i proračunski 

vodič. Tim povodom načelnik Općine Jelenje Robert 
Marčelja istaknuo je kako je to kontinuirani dokaz i pohva-
la ispravnog puta. Napominje da smo godine 2016. bili 
proglašeni najnetransparentnijom općinom u Hrvatskoj, a 
danas smo nositelji izvrsnosti: – Trenutno u Općini Jele-
nje na pripremi dokumenata rade isti ljudi kao i 2016., 
što znači da je problem bio u vođenju i izvršnoj vlasti od 
2013. do 2017. godine. Mi smo odlučili poštovati visoke 
standarde, tako da je uvijek na nositeljima izvršne vlasti 
hoće li biti transparentni ili ne – dodajući kako mjesta za 
napredak uvijek ima, a u funkciji je i aplikacija za prijavu 
komunalnih problema (na adresi prijavi.jelenje.hr), što 
svakako olakšava i ubrzava postupak rješavanja problema 
na terenu.

Davor Jurkotić s emisijom 
Đir posjetio naše Jelenje

Sredinom srpnja popularni voditelj Davor Jurkotić sa svo-
jom emisijom „Đir“ stigao je na područje našeg Jelenja. 

U gotovo 45 minuta s načelnikom Općine Jelenje Robertom 
Marčeljom razgovarao je i prošao aktualne teme, otvorena 
gradilišta, a prezentirani su i planovi za budućnost. Emisija 
je premijerno prikazana na društvenoj mreži YouTube, a 
emitirana je i u nekoliko termina na regionalnoj televiziji 

Kanal Ri, kao i na lokalnim portalima. Također, u emisiji su 
načelnik Marčelja i Davor Jurkotić razgovarali o epidemiji 
koronavirusa, o tome kako se Općina Jelenje snašla u no-
vonastaloj situaciji, jesu li imali oboljelih osoba, ali i o tome 
kakve će posljedice koronavirus imati na budući proračun. 
Važna tema bio je turizam, projekti koji će se nastaviti, 
ali i oni koji se planiraju u sljedećem razdoblju. Nezao-
bilazna tema bila je mogući novi ustroj gradova i općina 
u Hrvatskoj, ali i brzi internet koji uskoro dolazi u Općinu 
Jelenje. Kompletna emisija dostupna je i na internetskoj 
stranici jelenje.hr, pa ako još niste, svakako pogledajte. 

Općinska uprava

Pogledajte cijelu emisiju 
skenirajte QR-kod 

 putem mobilne aplikacije
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Općinska uprava

Obrtnicima jeftinije školarine na Veleučilištu u Rijeci

Udruženje obrtnika Viškovo-Kastav-Klana-Jelenje potpisalo je s Veleučilištem u Rijeci sporazum o poslovnoj suradnji. Na 
taj način želi se članovima olakšati pristup studijima i upoznati ih s mogućnostima koje to veleučilište nudi. Udruženje 

smatra da će studijski programi koji se nude pridonijeti kvaliteti rada i uspješnosti obrtnika. Osigurani su posebni uvjeti 
plaćanja, popusti na upise i mogućnosti plaćanja školarine na rate. Neki od studijskih programa koji se nude su preddip-
lomski stručni studiji Mediteranska poljoprivreda, Održivi agroturizam, Promet, Sigurnost na radu, Telematika, Informatika...

Ove godine 55 prvašića u 
OŠ „Jelenje-Dražice“ 
 

Ove godine u Osnovnu školu „Jelenje-Dražice“ upisano 
je 55 učenika prvih razreda. Općina Jelenje će u ru-

jnu roditeljima uručiti novčani poklon-bon u vrijednosti 
od 400 kuna za svakog prvašića, kako bi im se olakšali 
prvi dani dugogodišnjeg školovanja. Nastavlja se tako  
lijepa akcija koju su financijski omogućili Općina Jelenje 
i Privredna banka Zagreb, kao višegodišnji partner jele-
njskoj lokalnoj samoupravi, a radi se o ukupnom iznosu od 
22 tisuće kuna. Istaknimo i to kako će ovo biti prva gener-
acija koja će zakoračiti u novu školu u Dražicama. Početak 
školske godine započet će u staroj školi u Jelenju, a već u 

ožujku iduće godine planira se otvaranje škole u Draži-
cama, najmodernije škole na području Primorsko-goran-
ske županije namijenjene za osnovnoškolsko obrazovanje. 
Općina Jelenje će u izgradnju nove škole utrošiti više od 
16 milijuna kuna, dok će ostatak od 24 milijuna financirati 
Primorsko-goranska županija, kao osnivač jelenjske škole. 
Općina Jelenje će ove godine za program osnovnoškolsk-
og obrazovanja izdvojiti preko 300 tisuća kuna. Sredstva 
za produženi boravak te trošak užine za obitelji slabijeg 
imovinskog statusa su osigurani temeljem Odluke o so-
cijalnoj skrbi Općine Jelenje. Općina sufinancira i školski 
autobus – autobusne linije, kao i kurikulumski program OŠ 
„Jelenje-Dražice“ pod nazivom „Jelenje pliva“, a sufinancira 
se i školski list „JeDra“ te ostale aktivnosti. Svečani prijam 
prvašića održan je 7. rujna u školskoj zgradi u Jelenju.

Obilježeni državni blagani polaganjem vijenaca

U petak, 29. svibnja, na Dan državnosti na mjesnom groblju u Jelenju položeni su vijenac i buket te zapaljene svijeće za 
sve poginule i nestale hrvatske branitelje. Podsjetimo, Dan državnosti u Republici Hrvatskoj blagdan je koji se obil-

ježava 30. svibnja, u spomen na konstituiranje prvog demokratski izabranog višestranačkog Sabora 1990. godine. Povodom 
Dana antifašističke borbe koji se obilježava 22. lipnja delegacija Općine Jelenje položila je vijenac i zapalila svijeće na 
spomen-obilježjima na mjesnom groblju u Jelenju. U povodu proslave Dana domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih 
branitelja u srijedu, 5. kolovoza slavljena je misa zahvalnica za domovinu i hrvatske branitelje. Euharistijsko slavlje održa-
no je na jelenjskom groblju u kapeli sv. Roka, a nakon toga je položeno cvijeće i zapaljene svijeće za sve poginule i umrle 
hrvatske branitelje na spomen-obilježjima na grobljima u Jelenju, Grobniku i Cerniku.
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Općina Jelenje sigurnija 
od kradljivaca – pomogle 
kamere

Kako ističu u Općini Jelenje, u ovom mandatnom razdo-
blju drastično je poboljšana kvaliteta sustava za 

videonadzor, ali i samih kamera koje snimaju u visokoj 
rezoluciji. Kamere u centru Dražica pomogle su u rješa-
vanju nekoliko policijskih slučajeva. Naime, u proteklom 
razdoblju dogodila se pljačka Erste bankomata u Draži-
cama. Zahvaljujući intervenciji policije i nadležnih tijela, 
ali i videosnimkama kamera, uhvaćena je ekipa koja je 

dizala u zrak bankomate u Kostreni, Hreljinu, Lovranu i 
Dražicama. Također se dogodilo još nekoliko incidenata 
poput ukradenog novčanika iz poslovnog prostora, kao i 
namjerno uništavanje nekoliko vozila ključem od strane 
sumještanina. Također, kamere u planinarskom domu na 
Hahliću podigle su kvalitetu i sigurnost boravka u priro-
di, a nove kamere u Dubini drastično su smanjile odvoz 
i ilegalno odlaganje krupnog otpada na taj predio koji je 
godinama bio „crno mjesto“ Općine Jelenje. Idući korak je 
postavljanje web-kamera na Trgu mlikarice te na samom 
Hahliću, tako će mještani putem web-stranice jelenje.hr 
imati mogućnosti uvida i planiranja kretanja ili putovanja 
na području Jelenja.

Marčelja: Sajle i žice među 
ljudima nikad ne donose 
dobro

Sajle i žice među ljudima nikad ne donose dobro. 
Nažalost, jelenjski kraj zavijen je u crno početkom 

kolovoza. Mladi život našeg sumještanina nepovratno je 
izgubljen. Ovom prilikom izražavam iskrenu sućut njegov-
oj familiji. O nemilom događaju obaviješten sam putem 
Županijskog centra za obavješćivanje 112. Na teren su 
izašle dežurne službe, koje su nažalost jedino mogle kon-
statirati smrt. Naše šumsko područje veoma je aktivno 
kroz vikend. U prirodi borave planinari, biciklisti, moto-

ciklisti, šetači, rekreativci, kao i članovi lovačkog društva 
koji se brinu za divljač. Bez obzira na eventualne imov-
insko-pravne probleme i nesuglasice te različita razmišlja- 
nja u viđenju problematike, uvijek postoji način za riješiti 
problem tako da ne ugrozi nikog tko u šumi boravi. Još 
jednom, kao načelnik Općine Jelenje, pozivam sve mješ-
tane da se suzdrže od samovoljnih akcija i aktivnosti kako 
se ovakve tragedije ne bi dešavale. Općina Jelenje nikada 
neće prihvatiti ovakav način branjenja imovine i šumskih 
puteva. Uvijek stojimo na raspolaganju za medijaciju, a 
sve u cilju mirnog rješavanja problema na terenu. I ovim 
putem molim mještane ako znaju da postoje neke znane 
lokacije gdje se postavljaju sajle, da se jave općinskom 
načelniku koji će postupiti po službenoj dužnosti, odnosno 
zatražiti hitno uklanjanje od nadležnih službi.

Sve novosti iz Jelenja pratite na www.jelenje.hr 
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije
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Prijavi komunalni problem 
putem aplikacije 
prijavi.jelenje.hr

Općina Jelenje dodatno je unaprijedila svoj sustav te 
odnedavno nudi svojim mještanima novu i bržu mo-

gućnost prijave komunalnih problema vezanih za rasv-
jetu i prometnice, ali i ostalih nepravilnosti i to putem 
web-servisa za upravljanje komunalnim prijavama na in-
ternetskoj adresi https://prijavi.jelenje.hr. Web-servis dos-
tupan je putem svih preglednika, odnosno mobitela, table-
ta i računala te na moderan i učinkovit način evidentira i 
upravlja pristiglim prijavama komunalnih problema. Na-
kon prijave problem ide u proceduru te se sukladno mo-

gućnostima i planu rješava. Probleme je moguće prijaviti 
jednostavno i potpuno određeno položajem na terenu, sli-
kom i opisom. Nakon što korisnik pronađe lokaciju na ko-
joj je uočio problem, treba kliknuti na kartu i pozicionirati 
tu lokaciju te ispuniti obrazac i poslati podatke stručnim 
službama. Prijavljeni problemi su crvene boje, kada su 
u fazi rješavanja i u obradi onda je ikonica žute boje, a 
kada je problem riješen ikonica poprima zelenu boju. Na 
web-servisu su unesene sve lampe javne rasvjete tako da 
korisnik može označiti točno lampu koja u tom trenutku 
ne radi. Isto vrijedi i za cestovne probleme jer unijete su 
i sve nerazvrstane ceste. Kako napominju iz Općinske up-
rave, boljom uslugom povećat će se briga za mještane i 
njihove probleme, te samim time i ugled Općine, odnosno 
boljitak življenja u jelenjskom kraju u cjelini.

WiFi4EU: Besplatan internet 
dostupan u Dražicama, 
Podhumu, Martinovom Selu 
i Podkilavcu

Krajem srpnja na javnim površinama na području Općine Jelenje omogućen 
je besplatan internet za sve mještane i goste. Kroz pristupne točke pokriven 

je tako kompletan centar Dražica, ali i ostale lokacije kao što su Gašparov mlin 
(Martinovo Selo), dio Podhuma (rekreativni park, čitaonica) i dio Podkilavca (či-
taonica). Korisnik treba putem pametnog telefona, kada se primjerice nalazi na 
Trgu mlikarice, odabrati WiFi mrežu pod nazivom „WiFi4EU“ te potvrditi prijavu. 
Projekt je financirala Europska komisija u iznosu većem od 110 tisuća kuna. Brzi-
na interneta svakako je prihvatljiva za svakodnevno korištenje, a radi se o brzini 
od 30 do 50 Mbps. Što se razvoja interneta tiče i mogućnosti povećanja brzine 
u kućanstvima, na redu je projekt izgradnje optičke mreže na kompletnom pod-
ručju Općine. Projekt optičke mreže je u visokoj fazi realizacije i ako će sve ići po 
planu, iduće godine bi još jedan EU projekt trebao zaživjeti na našem području.
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Kipu mlikarice u 
Dražicama vraćen stari sjaj 

Početkom kolovoza drvenoj skulpturi u centru našeg 
Jelenja vraćen je stari sjaj. Naime, drvenu građu 

ponovno je doradio autor Rajko Srok, koji je drveni kip 
mlikarice, simbola Grobnišćine i nekadašnjeg težačkog 
načina života, prvotno izgradio prije više od 10 godina. 
Podsjetimo, od 2013. do 2017. godine kip mlikarice nije 
se održavao te je vrijedna skulptura zamalo propala. Prva 
restauracija uslijedila je gotovo odmah nakon dolaska na 
vlast Nove snage Jelenja. Postojeću mlikaricu bilo je po-
trebno dobro zakrpati jer je voda prodirala u pukotine pa 
je kip počeo pucati i raspadati se. Stoga je nešto tamniji 

premaz zadnje dvije godine krasio najpoznatiju jelenjsku 
skulpturu koja se od tada redovito održava. U zadnjem 
održavanju, u kolovozu ove godine, mlikarica je dodatno 
pobrušena i dorađeni su detalji, a kompletna skulptura je 
posvijetljena te svojom bojom u potpunosti podsjeća na 
njezino prvo postavljanje na tada izgrađenom i otvoren-
om trgu davne 2008. godine. 

S obzirom na to da se radi o drvenoj skulpturi na otvore-
nom, prema pravilu struke potrebno je jednom godišnje 
napraviti detaljan pregled, a onda po potrebi i lakiranje. 
Kako napominju iz Općinske uprave, restauracija i zahvati 
dogovaraju se sa samim autorom koji je te struke i najbo- 
lje poznaje svoje djelo. Skulpturi mlikarice društvo pravi 
i veliko mlinsko kolo koje je postavljeno u kružni tok u 
centru jelenjskog mjesta.

U Dražicama olakšano 
kretanje osobama sa 
smanjenom pokretljivošću 

Općina Jelenje je među rijetkima u našoj Primorsko-go-
ranskoj županiji čiji je centar u potpunosti prilagođen oso-

bama s invaliditetom, odnosno smanjenom pokretljivošću. U 
ambulantu, market, poštu, banku, općinu i poslovne prostore 
moguće je pristupiti i pomoću invalidskih kolica, a zadnji zah-
vat izveden je krajem srpnja na relaciji Brodokomerc Dražice–
Bistro Rječina na kojoj je napravljen novi prilaz za kolica. Na 
navedenoj lokaciji ocrtan je i pješački prijelaz, a postavljeni 
su i stupići kako bi se dodatno poboljšala sigurnost pješaka 
i onemogućilo ilegalno parkiranje na otvorenom prostoru. 
Obiteljima s malom djecom, koje uvelike koriste kolica, također 
je omogućeno lakše svakodnevno funkcioniranje, poručuju iz 
Općinske uprave, dodajući da sitnice čine razliku i ugodniji sva-
kodnevni život i boravak u mjestu.

Online servis: Prijava komunalnih problema u Općini Jelenje 
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije
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RD „Podhum“ počinje s  
radom 1. 10. zajedno s  
korištenjem individualnih 
zelenih spremnika

Reciklažno dvorište u Podhumu počinje s radom 1. 10. 
2020. godine, a njime će upravljati Komunalno društ-

vo „Čistoća“. Također, sukladno najavama, istog datuma na 
području Općine Jelenje započet će korištenje individu-
alnih zelenih spremnika za miješani komunalni otpad. S 
početkom korištenja individualnih zelenih spremnika za 
miješani komunalni otpad povući će se postojeći veliki 
spremnici za miješani komunalni otpad s javnih površina. S 
obzirom na to da se naplaćuje isključivo odvoz miješanog 
komunalnog otpada, svaki korisnik može utjecati na ko-
ličinu predanog otpada izdvajanjem vrijednih vrsta otpa-
da (papir i karton, staklo te metalna, plastična i višeslojna 
ambalaža) u plavi, narančasti i žuti spremnik za odvojeno 
prikupljanje otpada. Spremnici za odvojeno prikupljanje 
otpada će se i dalje nalaziti na istim javnim površinama 

kao i do sada. Važno je naglasiti kako je korisnik dužan 
voditi brigu o vlastitom zelenom spremniku te ga u dane 
odvoza postavljati na mjesto za preuzimanje i pražnje- 
nje spremnika. O početku korištenja individualnog zelenog 
spremnika i točnom danu odvoza miješanog komunalnog 
otpada po ulicama bit ćete pravovremeno obaviješteni. 
Sakupljanje krupnog, odnosno glomaznog otpada i 
sekundarnih sirovina iz otpada papira, plastike, stakla, tek-
stila i metala, od 1. listopada odvija se putem reciklažnog 
dvorišta. U nešto više od godinu dana, uz pomoću EU 
fondova i vlastitih sredstava, Općina Jelenje je na kraju 
Podhuma izgradila moderan i siguran prostor u kojem 
se prikuplja i sortira otpad te predstavlja prvu stepenicu 
u procesu recikliranja za sve mještane. Cilj reciklažnog 
dvorišta u Podhumu je pružanje mogućnosti za odvoje-
no prikupljanje otpada. Mještani mogu legalno odvajati 
opasni otpad, papir, metal, staklo, plastiku, tekstil, krupni 
(glomazni) otpad i time osigurati odgovarajuće zbrinja-
vanje. Ukupni iznos projekta iznosi gotovo 4,5 milijuna 
kuna, od kojih je 85% sufinancirano iz fondova Europske 
unije. Održana je i edukacija o razvrstavanju otpada u  
sklopu projekta reciklažnog dvorišta u Općini Jelenje, a u 
cilju promicanja i podizanja ekološke svijesti.

Uređena autobusna stanica 
i prilaz u Kukuljanima

Krajem srpnja, povodom proslave svetog Antuna Pa-
dovanskog, zaštitnika mjesta, uređen je ulaz u mjesto 

Kukuljani, koje sada ima obojanu ogradu i autobusnu stani-
cu, te nove linije za cestovni promet. Time se svakako pobo- 
ljšava sigurnost prometovanja u tom dijelu našeg Jelenja. 
Sitnice zaista čine razliku, a priča oko poboljšanja komu-
nalne infrastrukture se nastavlja.
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Uskoro jednaki standardi 
osvjetljenja u svim 
naseljima

Sredinom srpnja, nakon provedene javne nabave, pot-
pisan je ugovor za modernizaciju javne rasvjete, od-

nosno zamjenu postojeće stare infrastrukture s moder-
nom novom LED-tehnologijom. Veliki i značajan projekt 
koji poboljšava komunalnu infrastrukturu omogućit će 
da sva jelenjska naselja imaju istu kvalitetu ulične rasv-
jete. Projekt kreće u realizaciju te se očekuje da će nova 
rasvjeta biti postavljena do kraja listopada, ako će sve ići 
po planu. U Općinskoj vijećnici svečano je potpisan ugov-
or s izvođačem radova, odnosno zajednicom ponuditelja. 
Tvrtka Elos d.o.o. zadužena je za realizaciju projekta, a 
radi se o vodećem pravnom subjektu na području Hrvat-
ske za projektiranje, dizajniranje i izvođenje svjetloteh-
ničkih rješenja na svim područjima primjene. Vrijednost 
radova je nešto veća od dva milijuna kuna, a financirat 
će se uštedama ostvarenim u potrošnji električne energi-
je, odnosno održavanju. Ovim projektom značajno će se 

poboljšati postojeća javna rasvjeta, a komunalni stand-
ard mještana učiniti ugodnijim i sigurnijim u svim našim 
naseljima. Planirano je postavljanje 962 LED-svjetiljki na 
postojeću infrastrukturu, a kompletna investicija pokriva 
se uštedama u potrošnji električne energije i održava- 
nju u narednih nekoliko godina. Jamstveni rok na izvršene 
radove i postavljene proizvode je 10 godina. Održava- 
nje u jamstvenom roku podrazumijeva da izvođači radova 
otklanjaju sve kvarove na području Općine Jelenje. Ovim 
projektom zaokružit će se postojeći sustav javne rasvjete, 
a sukladno mogućnostima u budućnosti i dalje nastavi-
ti ulagati u javnu rasvjetu postavljanjem novih rasvjet-
nih tijela na mjestima gdje i sada nema osvjetljenja.  
Dobra rasvjeta i osvijetljenost kolnika mijenja i vizuru 
samog mjesta. To je kvalitetno ulaganje u budućnost i ko-
munalnu infrastrukturu.

Postavljena odbojna ograda 
uz cestu u naseljima Jelenje 
i Lopača

Sredinom srpnja ugrađeno je 10 metara nove odbojne 
ograde u naselju Jelenje, na relaciji od župnog ure-

da do groblja. Uz ogradu izgrađen je i potporni zid u istoj 
dužini. Također, isti projekt realiziran je i u naselju Lopača.  
Županijska uprava za ceste, i Općina Jelenje nastavljaju 
suradnju u cilju poboljšanja sigurnosti prometovanja.

Edukativni video: Reciklažno dvorište Podhum 
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije
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Mlinovi s Rječine dobili 
spomenik u centru Dražica

Općina Jelenje i jelenjska turistička zajednica do- 
nijeli su odluku o restauraciji mlinskog kola Gašparo-

vog mlina koje je „umirovljeno“ lani, kada su obnovljena 
oba kola iz mlina u Martinovom Selu, te postavljeno u 
središtu mjesta na kružnom raskrižju, u čast na sve mli-
nove kroz povijest na Rječini. Ujedno je napravljeno novo 
hortikulturno uređenje kružnog raskrižja. Mlinsko kolo 
impozantne je veličine te promjera tri i pol metra, ispod 
kojega simbolično teče rijeka riječnog kamena, uz dodatak 
ukrasnih trava i ostalog bilja preporučenog za naše pod-
neblje. Velik i snažan spomenik postaje prava atrakcija i 
podsjetnik na vrijedne ljude i način života kroz povijest. 
Mlinsko kolo također je podsjetnik i na poznatu palentu 
kompiricu koja se po originalnoj recepturi radi i danas, od 
brašna samljevenog upravo u Gašparovom mlinu. Nekada 
je na Rječini bilo gotovo trideset mlinova koji su mljeli 
kukuruz i pšenicu, a gotovo svako selo uz Rječinu imalo 
je mlin i obitelj koja je skrbila o njemu. Često se sjetimo 
zadnjeg mlinara Gašpara i njegovog zeta Brune Kukuljana, 

vrijednih mlinara u čiju čast se i radi spomenik. Sačuvana 
je građa starog mlinskog kola, koja je temeljito obnovljena 
i restaurirana. Od 16. lipnja 1992. godine mlinska su kola 
radila neprekidno i od zrna pšenice ili kukuruza radili braš-
no. Ovo kolo koje je postavljeno nešto se manje koristilo u 
proizvodnji, pa je i sama građa relativno dobro sačuvana. 
Mlinsko kolo je od kraja prošle godine i vizual jele- 
njske turističke zajednice, odnosno internetske turističke 
platforme „Visit Jelenje“. Upravo je jedan od zadataka 
TZO Jelenje, odnosno novog brenda „Visit Jelenje“, oču-
vanje i unaprjeđenje svih elemenata turističke resursne 
osnove jelenjske destinacije, a osobito zaštite okoliša, 
kao i prirodne i kulturne baštine, pa je reciklirati staro 
mlinsko kolo bio odličan projekt za izvršenje te zadaće. 
O sklapanju i postavljanju mlinskog kola brinule su vrije- 
dne ruke ličkih majstora Josipa Šporčića i Željka Mud-
rovčića, koji su napravili rekonstrukciju i obnovili oba 
mlinska kola Gašparovog mlina u Martinovom Selu. Pro-
jekt uređenja kružnog toka i odavanje počasti grobničkim 
mlinarima, u obliku drvene skulpture, uz Općinu Jelenje 
prepoznala je i Primorsko-goranska županija, koja je fi-
nancijski pomogla realizaciji projekta.

Asfaltirana cesta i uređen 
nogostup u Ratuljama

Tijekom svibnja završeni su radovi na sanaciji velikog i 
oštrog zavoja na županijskoj cesti ŽC 5005 u mjestu Rat-

ulje. Vrijednost radova je oko 150 tisuća kuna, a ukupna du- 
ljina prometnice iznosi oko 120 metara. Uz novi asfalt na na-
vedenoj dionici saniran je i nogostup u duljini od 20 metara. 
Na tom predjelu svjedoci smo više prometnih nesreća te je 
sanacija prometnice jedan od načina da se poveća sigurnost 
u cestovnom prometu, kako vozača tako i pješaka.
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Radi se i gradi: U ožujku 
2021. godine đaci kreću u 
novu školu

Izgradnja najvećeg projekta u povijesti Općine Jelenje na-
preduje prema planu. Vidi se ogroman pomak i zaista je 

puno toga napravljeno. Prema dobivenim informacijama 
s terena, očekuje se da će učenici Osnovne škole „Jele- 
nje-Dražice“ početkom drugog polugodišta u novoj škol-
skoj godini nastavu pohađati u novoj školskoj zgradi, od-
nosno u jednoj smjeni na jednoj lokaciji.
 
Tim povodom su početkom lipnja župan Zlatko Komadina 
i načelnik Robert Marčelja sa suradnicima obišli gradil-
ište kako bi se uvjerili u dinamiku gradnje projekta koji 
zajednički financiraju Primorsko-goranska županija i 
Općina Jelenje. Županija je uložila 24, a općina 16 mili-
juna kuna. Radi se o generacijskom projektu. Sam objekt 
izgleda impozantno, a obuhvaća potpunu rekonstrukciju i 
dogradnju zgrade škole u Dražicama, kao i izgradnju nove 
školsko-sportske dvorane. Proširen je kapacitet postojeće 

zgrade i obuhvaća 21 učionicu, u odnosu na trenutnih 
deset. Jednodijelna sportska dvorana bit će smještena na 
istočnom dijelu parcele sa zasebnim ulazom, a toplom 
vezom bit će povezana sa zgradom škole. Cjelokupnim 
zahvatom postojeća građevina škole povećat će se za oko 
2800 m2 bruto površine.
 
Župan Zlatko Komadina istaknuo je da je ova škola u 
Jelenju dokaz da se nastavlja s kapitalnom gradnjom un-
atoč krizi s proračunom. Sve što je započeto će se i nas-
taviti, pogotovo u školstvu i zdravstvu, a ova škola će biti 
dovršena u planiranim rokovima, početkom 2021. godine. 

Zadovoljstvo dinamikom radova izrazio je i načelnik 
Općine Jelenje Robert Marčelja te naglasio kako je to za 
stanovnike Jelenja jako velik i važan projekt, a sportska 
dvorana bit će prva na području Općine. Ravnateljica škole 
Dejana Paškvan-Žeželj dodala je da će zahvaljujući ovom 
dugo željenom projektu škola raditi na jednoj lokaciji i u 
jednoj smjeni. Nekadašnji san postaje stvarnost. Mnogo 
godina prošlo je od značajnog unaprjeđenja školstva na 
našem području stoga se zaista veselimo dovršetku rado-
va. Kamen temeljac postavljen je 28. svibnja 2019. godine.

Saniran je dio ceste od Lubarske do 
Milaši u punom profilu

Krajem svibnja završena je sanacija i asfaltiranje prve faze ceste od Lubarske 
do Milaši pod nazivom ŽC 5055. Vrijednost radova je oko 1,3 milijuna kuna. 

Ukupna duljina nove prometnice iznosi 300 metara, uz prometnicu je izgrađen i 
nogostup, a riješena je i kompletna oborinska odvodnja. Osim pješačkog prijelaza 
ugradilo se i 50 metara nove ograde. Također je u sklopu projekta proširen most te 
pomaknuta i prilagođena javna rasvjeta. Općina Jelenje i ovim putem zahvaljuje 
svim mještanima koji su dali suglasnost za proširenje predmetne dionice i tako 
doprinijeli realizaciji projekta i sigurnosti svih sudionika u prometu.

Video: Asfaltiranje ceste i novi nogostup u Ratuljama 
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije
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Projekti u budućem razdoblju

Do kraja godine optika 
i zavidna brzina 
interneta 

Stanovnici Jelenja do kraja godine dobit će mogućnost 
priključka kućanstva na optičku mrežu. Ultrabrza mreža 

financirana je sredstvima Europske unije, a obuhvaća ru-
ralna područja. Sredinom kolovoza postavljen je kontejner 
koji će biti centrala, odnosno mozak i srce buduće optičke 
telekomunikacijske infrastrukture koja će pokrivati pod-
ručje općina Čavle i Jelenja te Svilnog. Projekt vodi tvrtka 
RUNE Crow kao dio EU projekta. 

Općina Jelenje prepoznala je važnost ultrabrzog interneta 
za razvoj kompletnog područja te u suradnji s izvođačem 
pomaže u izradi dokumentacije i rješavanju problematike 
na terenu. 

– Jedan od prvih projekta Nove snage Jelenje 2017. go-
dine činio se kao utopija, a u idućih nekoliko mjeseci bit 
će gotove instalacije i mogućnost priključka za gotovo sve 

mještane. Brzina interneta od 1 GB po sekundi na području 
našeg Jelenja zaista otvara nove mogućnosti – napomen-
uo je Robert Marčelja, načelnik Općine Jelenje prilikom 
postavljanja centrale za optičku mrežu ovog područja.

Podsjetimo, centrala je ishodišna točka za gradnju ot-
vorene širokopojasne infrastrukture koja će se graditi po 
modelu optike do svake kuće. Mreža će biti otvorena, ali 
tvrtka RUNE neće pružati uslugu telekomunikacija, ona 
gradi optičku infrastrukturu, a uslugu pružaju telekomu-
nikacijske tvrtke. 

Gradnja primarne mreže, duge oko 25 kilometara, kreće u 
rujnu, a trebala bi biti završena do kraja godine. Sekundar-
na mreža prema krajnjim korisnicima gradit će se ovisno o 
interesu. Svi zainteresirani već sada mogu podnijeti zaht-
jeve tvrtki RUNE, kojoj će priključak jednokratno platiti 
750 kuna, dok će uslugu dogovarati s operaterima. Važno 
je naglasiti da iako će mreže biti dostupna svim telekomi-
ma, RUNE u ovom trenutku još nema ugovor s dva najjača 
hrvatska teleoperatera, no razgovori su u tijeku i to bi se u 
budućnosti moglo promijeniti.
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Video: 3D Vizualizacija čvora Soboli
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije

Iduće godine započinje 
projekt obnove velebnog 
spomenika podhumskim 
žrtvama

Danas velebni spomenik u Sobolima predstavlja memo-
rijalno groblje i prepoznatljiv je antifašistički spome-

nik gdje se jednom godišnje, sredinom srpnja odaje počast 
podhumskim žrtvama. Impresivno spomen-obilježje pod-
humskim žrtvama napunilo je 50 godina postojanja. Ovaj 
spomenik s 91 štitom, kao spomen na 91 mještana nase- 
lja Podhum, strijeljanih u srpnju 1942. godine, postavljen 
je 1970. godine, a osmislio ga je i izgradio danas pokojni 
akademski kipar Šime Vulas.
 

Tijekom prošlogodišnje komemoracije za podhumske žrtve 
najavljena je obnova spomenika. Prve procjene obnove 
kretale su se oko iznosa od 350 tisuća kuna, međutim kako 
se s vremenom poremetila i statika spomenika, a što je 
utvrđeno detaljnim pregledom, troškovi obnove povećani 
su za stotinjak tisuća kuna, pa najnovija procjena iznosi 
450 tisuća kuna. Navedeni će iznos zajednički financirati 
općine Čavle i Jelenje, kao i Primorsko-goranska županija 
koja će izdvojiti 50 posto potrebnih financijskih sredstava, 
a što je već planirano u županijskom proračunu za 2021. 
godinu. U prvoj fazi obnovit će se okolni zidovi, spomen-
ploče, kao i nadzemni dijelovi unutar spomen-groblja, a 
naknadno i obnova samog obeliska koja je i najzahtjevnija. 
Projektom je obuhvaćena kompletna sanacija spomenika, 
njegovo bojanje, zatim sanacija okolnih zidova i hortikul-
turno uređenje. Izvjesno je kako će prva faza obnove ovog 
spomen-područja započeti iduće godine.

Pokreće se procedura za projekt izgradnje čvora Soboli

Sredinom lipnja je na press kolegiju Primorsko-goranske županije prezentirana inicijativa čavjanske načelnice i jelensk-
og načelnika oko izgradnje čvora Soboli. Županija je prihvatila inicijativu općina Čavle i Jelenje vezanu za izgradnju 

čvora Soboli te će se ići s inicijativom prema Hrvatskim autocestama da ovaj projekt uvrste u svoj Program građenja i 
održavanja javnih cesta. Izgradnjom čvora Soboli mještani Jelenja dobili bi direktan izlaz na autocestu te bi se rasteretio 
centar Općine Čavle koji je sada jedini cestovni put iz Jelenja prema Rijeci.
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Kultura i tradicija

Palenta kompirica i  
grobnički sir jednako  
fantastični i na 1100 m 
nadmorske visine

Krajem lipnja velika palenta kompirica i grobnički sir 
zamirisali su na 1100 m u najdražem planinarskom 

domu „Hahlić“ na Grobničkim Alpama. Rano ujutro velika 
palenta spremala se u udruzi „Palentar“ na Čavlima. Iskus-
ni kuhari napravili su grobničku deliciju za točno sto porci-
ja, od „muke“ iz Gašparovog mlina. Podršku su dali i članovi 
Dobrovoljnog vatrogasnog društva „Ivan Zoretić Španac“ 
iz Jelenja koji su svojim vozilom veliku palentu odnijeli 
na Hahlić, kako bi okrjepa stigla na vrijeme. Naime, prvi 
Festival penjanja i spuštanja s Hahlića ponudio je odličnu 
zamjenu za otkazani Festival palente i sira zbog ovogo-
dišnje pandemije. Turistička zajednica Općine Jelenje pod 
stručnim vođenjem Planinarskog društva „Obruč“ okupila 
je stotinjak mještana i gostiju, prije svega ljubitelja prirode, 
od kojih su neki prvi puta vidjeli blagodati prirode grob-
ničkog kraja. Za osamdesetak prijavljenih posjetitelja, pod- 
ijeljenih u dvije grupe, trebalo je dva i pol sata hoda uzbrdo 
kako bi stigli do cilja, a tamo su ih čekali vrijedni domaćini 
s domaćim delicijama. Na Hahliću je uvijek dobra zabava, a 
do cilja je stigao i bračni par koji zajedno broji 153 godine. 

– Na internetu i u Novom listu saznali smo za ovu mani-
festaciju, a svake godine idemo u jedan novi grad ili selo 
gdje još nismo bili. Ovaj put odlučili smo se za planinu i 
planinarski dom "Hahlić" jer vikendima često pješačimo, a 
još nismo bili na Hahliću. Palenta kompirica i pravi ovčji 
grobnički sir bili su stvarno odlični, prava delicija – kazali 
su nam supružnici Rafaela i Marko Muhedinović, najstariji 
sudionici manifestacije, dodajući da uspon nije bilo lagan, 
ali da su polako i sigurno stigli do cilja. Rafaela je inače 
rođena na Grobnišćini u Iloviku te ima 75 godina, a Marko 
78 godina, i kako sami kažu ovaj će prekrasan i sunčan 
vikend pamtiti cijeli život.

Na turističkoj platformi „Visit Jelenje“ nedavno je izašao 
film s prekrasnim kadrovima Festivala penjanja i spušta- 
nja s Hahlića, a Turistička zajednica Općine Jelenje se kao 
organizator zahvalila svima na sudjelovanju:

– Osobito čestitke onima koji su se prvi puta penjali na 
Hahlić. Ponosni smo na grobnički bračni par koji zajedno 
broje 153 godine i koji su nam kod same prijave rekli „mi 
to možemo... “, a to i potvrdili. Ponosni smo na slijepog 
planinara koji ne samo da se penje po planinama nego je i 
dodatno svojom svirkom na gitari zagrijao atmosferu i po-
veo pjesmu. Svojim primjerom pokazuje što čovjek može 
napraviti kada je „dobro posložen u glavi“, jer kako kažu 
planinari: osim u nogama, puno toga je u glavi. Ponosni 
smo na njegove vodiče, jer oni su tim. Nadamo se da će 
obitelj najmlađeg penjača Bartola opet posjetiti Hahlić 
sada kada su probili led, a pudlica Una opet doći sa svo-
jim vlasnicima – kazala je Jasminka Matrljan iz Turističke 
zajednice Općine Jelenje, dodajući kako sada i službeno 
možemo potvrditi kako su palenta kompirica i grobnički 
sir, jednako fantastični i na 1100 metara nadmorske visine.
Svoju pustolovinu ispričao nam je Feručo Lazarić, inače 
slijepi planinar i član Planinarskog društva „Glas Istre“ iz 
Pule:
 
– Fantastično se osjećam ovdje. Već sam peti put na Hah-
liću, a uz planinarenje volim druženje pa uvijek ponesem 
gitaru, koji je najpraktičniji instrument za napraviti dobar 
štimung – kaže Lazarić, dodajući kako planinarenje može 
biti lijepo, premda i na slijepo. 

– Imam volju, a gdje je volja tu je i put – poručio je.
Svim sudionicima manifestacije na Hahliću bilo je osigu-
rano piće i ručak: palenta kompirica, grobnički sir i fažol 
po recepturi planinara, a ako se pitate što je zajedničko 
Festivalu palente i sira i Festivalu penjanja i spuštanja, pa 
to je naravno kompirica i sir.
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Petrovski krisi: Edukativni 
crteži djece prezentirani 
u stalnom postavu TZO 
Jelenje

Povodom Petrove udruga „Margareta Cro Art“ Podkilavac 
već treću godinu za redom organizirala je manifestaci-

ju „Petrovski krisi“. Na Trgu mlikarice u Dražicama krajem 
lipnja tom su se prigodom okupila djeca i roditelji, koje 
je pozdravio načelnik Općine Jelenje Robert Marčelja, iz-
ražavajući zadovoljstvo što su djeca bez obzira na kratko 
vrijeme uspjela napraviti izložbu, koju je potom osobno 

otvorio u postavu TZO Jelenje. Djeca su na slikama prika-
zala što se može dogoditi ako ne pazimo kamo bacamo 
opuške cigareta ili palimo vatru u prirodi bez kontrole. Sve 
se može pretvoriti u katastrofu, odnosno veliki požar koji 
se teško kontrolira. U projektu su sudjelovali Majda i Iza-
bela Ban, Lucija Vukas, Katja Šepčić, Morena Boroe, Marija 
Čuljat i Mario Tomaić. Djeca su također čitala slikovnicu 
„Koprivko“, za koju je tekst napisala Margareta Krstić, a 
prilagodio Branko Dolenc iz Koprivnice i uvrstio u seriju 
svojih slikovnica. Djeca su također pročitala priču „Jubav 
Ričine i Hahlića“, koju je uz mentorstvo Margarete Krstić 
2013. godine napisala tada desetogodišnja djevojčica Lea 
Vrban iz Podhuma. Manifestaciju „Petrovski krisi“ sponzo-
rirala je Primorsko-goranska županija, a pokrovitelj je bila 
i Općina Jelenje.

Najmlađi o Ričini: 
Nova slikovnica 
koja valorizira naš 
zavičaj

Djeca su u slikovnici za svoje vršnjake 
pisala o izvoru Rječine. Udruga „Mar-

gareta Cro Art“ iz Podkilavca predstavila 
je slikovnicu „Rječina – Ričina“ napisanu 
na književnom jeziku i grobničkom dija-
lektu, a za naslove priča i imena djece 
korištena je i glagoljica. Slikovnica je 
nastala na likovnim radionicama Udruge, 
a autori tekstova i ilustracija bila su 
djeca školskog uzrasta. Na koricama se 
nalazi i popis grobničkih izraza koji se 
upotrebljavaju u slikovnici, a napisano je 
i objašnjenje za one koji ne govore čaka-
vskim dijalektom. Djeca su u slikovnici 
za svoje vršnjake pisala o izvoru Rječine 

i kako znaju da se tu crpi voda za cijeli 
grad Rijeku, dotaknuli su se i ekologije 
pa ističu da „ako neko nestašno dite hiti 
hartu od cikulade ili pekmeza i vrićicu 
od bonbonih va travu ili potok, badne ga 
štapićen va rame dobra vila da se spa-
meti ča muj storit.“ Djeca su pisala i o 
prijateljstvu među životinjama koje slave 
rođendan Rječine uz obećanje da neće 
jedni druge pojesti. Napisala su i tekst in-
spiriran legendama pa pišu i o mraku koji 
odnosi malu djecu ako ostaju prekasno 
vani. Pišu i istinite priče o mlinu koji se 
nalazi na Rječini i još uvijek je u upotre-
bi, ali na Grobničkom polju nema više ni 
pedlja obrađene zemlje, ne sije se pšeni-
ca kao nekad, ne sadi kukuruz, pa mlinar 
i nema što raditi, ali zato se djeca igra-
ju mobitelima i sjede uz Rječinu, a neki 
bace i udicu. Dolinom Grobnišćine teče 
bistro zelena rijeka u kojoj ima rakova i 
pastrva. Uz Rječinu žive i vrtni patuljci i 
dobra djeca koja čuvaju čistoću Rječine.

Video: Palenta kompirica i grobnički sir na Hahliću 
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije
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Kultura, tradicija i sport

Odana počast 
podhumskim žrtvama
 

Komemorativni skup u povodu 78. obljetnice strašnog 
stradanja stanovnika mjesta Podhum održan je sred-

inom srpnja na spomen-području u Sobolima, u sjećanje 
na tragični događaj 12. srpnja 1942. godine. Grobničani 
će zauvijek pamtiti podhumske žrtve. Veliki broj ljudi ok-
upio se kod spomenika u Sobolima, a brojne delegacije 
položile su vijence i zapalile svijeće. Nakon komem-
orativnog skupa održano je euharistijsko slavlje koje 
su predvodili rektor Bogoslovnog sjemeništa u Rijeci 

vlč. mr. Mario Gerić i župnik Jelenja vlč. Ivan Milardović. 
U nedjelju, 12. srpnja 1942. godine zbio se jedan od na-
jstrašnijih zločina na ovim prostorima koji je počinio 
fašistički okupator. Gotovo stotinu naših sumještana 
izgubilo je život, a trajni simbol tog vremena je anti-
fašistički spomenik s 91 štitom. Golema umjetnička 
instalacija pokazuje težinu i patnju ljudi sredinom prošlog 
stoljeća, kao i broj stradalih u tim ratnim vremenima i 
služi kao mjesto okupljanja i odavanja počasti nevin-
im žrtvama te osuda svih zločina totalitarnih režima. 
Uloženi su veliki napori da se velebni spomenik obnovi, a 
prema najavama i planu, obnova će započeti iduće godine.

Održana akcija 
darivanja krvi 
u Dražicama

Akciji dobrovoljnog darivanja krvi održanoj 
krajem lipnja u domu kulture u Dražicama, 

u organizaciji Aktiva DDK Jelenje i Zavoda za 
transfuzijsku medicinu KBC-a Rijeka, pristupilo je 
69 darivatelja, a krv je dalo njih 63, među kojima 
znatan broj mladih. 
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Konjički klub „Vodičajna“: 
Paola Polić i njen Ferrero 
ostvaruju sjajne rezultate
 

Konjički klub „Vodičajna“ u Lukežima ponosi se rezu-
ltatima svoje članice Paole Polić i njezinog konja 

Ferrera. Paola je odnedavno i hrvatska reprezentativka u 
dresurnom jahanju te dvostruka državna prvakinja koja je 
do zapaženih rezultata stigla nakon desetogodišnjih na-
pornih treninga sa svojim Ferrerom, konjem porijeklom iz 

Španjolske s kojim trenira od samog početka. Prije svakog 
treninga Paola ga timari, četka i hrani, a nakon toga slije-
di trening kasa, galopa, pirueta te bočnih kretanja. Kako 
naglašava Paula odnos s konjem nije samo treniranje, već 
i njega konja, hranjenje, druženje te cjelokupna briga o 
njemu. Konji su vrlo pametne i senzibilne životinje koje 
pamte naš odnos prema njima te često njihovo ponašanje 
ovisi o našem odnosu prema njima. Ta uspješna jahačica 
sanja o nastupu na Olimpijskim igrama u Los Angelesu 
2028. godine, kada bi, prema procjeni trenera te zrelosti 
konja, trebala biti na vrhuncu karijere. Uz Paolu u Vodiča-
jni, klubu s 25-godišnjom tradicijom, treniraju brojna djeca 
uglavnom školske dobi s područja Grobnika i Rijeke.

OGLAS

Kanal RI reportaža: Konjički klub Vodičajna: Paola Polić 
skenirajte QR-kod putem mobilne aplikacije

Foto za članak: R. Brmalj - Novi list
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Umirovljenici

Novo vodstvo Udruge  
umirovljenika
 

Sredinom godine izabrano je novo vodstvo Udruge 
umirovljenika Općine Jelenje. Dosadašnjeg predsjedni-

ka Antona Maršanića nakon isteka mandata zamijenila je 
Mladenka Štefan, dugogodišnja tajnica najbrojnije udruge 
na jelenjskom području. Bila je to idealna prilika za razgov-
or s Antonom Maršanićem, dugogodišnjim aktivnim čla-
nom, a sada bivšim predsjednikom Udruge te se osvrnuti 
na protekle četiri godine rada. Općina Jelenje i načelnik 
Robert Marčelja posjetili su Maršanića u njegovom domu 
te mu kao znak pažnje uručili prigodan dar te uputili riječi 
zahvale za sve učinjeno za jelenjske umirovljenike.

– Prije mog mandata bilo je registrirano nešto više od 
500 članova. U veoma kratkom razdoblju, brojnim aktiv-
nostima, privukli smo i učlanili 130 novih članova i član-
ica, a početkom kolovoza naša udruga ukupno broji 660 
članova. Također, pomažemo našim članovima i financijs-
ki, u najtežim trenucima s posmrtnom pomoći, tako da u 
tim teškim trenucima obitelji osiguravamo sredstva za  
posljednji ispraćaj.

– Narušenog sam zdravlja i mogu djelovati kako mi 
zdravstveni problemi to dozvoljavaju, zato sam nakon 
isteka mandata prepustio mjesto mlađoj osobi. Ideja još 
uvijek ima, ali drago mi je da se nešto mlađa ekipa prihva-
tila vođenja najbrojnije udruge na našem području. Svojim 
savjetima i poznanstvima uvijek ću biti spreman pomoći, 
međutim godine su tu i tako zahtjevnu funkciju treba živ-
jeti svaki dan. Stoga je nakon četiri godine bio to i logičan 
slijed – napominje Maršanić, dodajući kako je sadašnja 
predsjednica Udruge umirovljenika Općine Jelenje bivša 
tajnica Mladenka Štefan koja veoma dobro poznaje funk-
cioniranje udruge jer je aktivno uključena u sve aktivnosti 
i papirologiju već osam godina. – Njoj je to u malom prstu, 
što bi rekli naši ljudi, i drago mi je da je preuzela vodstvo 
– kaže Maršanić, dodajući još kako je mnogo toga napra- 

vljeno u protekle četiri godine. Članovi umirovljenika ure-
dili su prostor udruge koji je bio zapušten. Radi se o pros-
torijama u Jelenju nasuprot župnog doma. Također, nabavl-
jene su majice za sudionike turnira na kojima su se branile 
boje Jelenja (briškula, trešeta, pikado, boće).

– Na Badnjak naši članovi pripremaju marendu za mješ-
tane, u suradnji s Općinom Jelenje. Također tu je podjela 
paketa povodom Božića i Uskrsa. Povodom Mihoje orga-
niziramo turnir za umirovljenike pod nazivom „Mihoja va 
Jelenju”. Volio bih da se ta praksa nastavi i dalje, a uz nat-
jecateljski dio uvijek imamo muziku uživo, kao i podjelu 
odličja te zakusku – napominje Maršanić, dodajući kako 
je za Osmi mart svaki član udruge umirovljenika Jelenje 
pozvan na ples, odnosno za sve je organizirano druženje 
i večera. Povodom toga dana se svakoj našoj članici do-
nese cvijet na kućni prag. Vodstvo udruge za svoje članove 
organizira i razne izlete, a uvijek se nastoji da su izleti 
financijski pristupačni. Općina Jelenje redovito financijski 
potpomaže umirovljenicima kroz njihovu udrugu.

– Ja našemu načelniku mnogo zahvaljujem i stvarno se 
trudio da nam uzvrati za naše aktivnosti i uvijek se odaz-
vao našem pozivu. Udruga se redovito financira od strane 
lokalne samouprave i stalno smo u kontaktu i imali smo 
jako dobri međuljudski odnos, a to je za malenu zajednicu 
i ljude koji u njoj žive i borave najvažnije. Pokazao se kao 
čovjek i uvijek rado pomogne. Našim akcijama uvijek se 
odazove i velečasni Ivan Milardović, a svoj veliki doprinos 
daju i tvrtke TTO Thermotechnik, kao i Peknjica Lišćevica 
te mesnice Žeželić – zaključio je Maršanić.

– Nastavljaju se akcije koje smo imali i prije. Među-
tim, zbog epidemiološke situacije vrlo smo ograničeni 
jer mi penzioneri pripadamo rizičnoj skupini, a i dosta 
manifestacija na kojima sudjelujemo su otkazane zbog 
COVID-19. Početkom rujna svakako planiramo druženja 
u našim prostorijama, ali ćemo napraviti raspored. Uvijek 
smo na raspolaganju svim našim članovima – kazala je 
nova predsjednica Mladenka Štefan, koja se ovom prilikom 
zahvalila članovima na podršci i ukazanom povjerenju.
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U Dogstelu se psi osjećaju 
kao kod kuće

U  Podkilavcu prije godinu dana otvoren je hotel za pse 
– Dogstel, koji pruža usluge smještaja i čuvanja pasa. 

Hotel vodi Elizabeta Brzić-Trubić. Ime hotela dobila je 
spajanjem engleske riječi za psa (dog) i hotela. Nudi se 
smještaj pasa u slučaju poslovnih putovanja, godišnjih 
odmora, vikend-putovanja, a moguć je i dnevni vrtić za  
ljubimce čiji su vlasnici zaposleni, zbog čega pas više sati 
dnevno mora biti sam i zatvoren u stanu. Umjesto toga, 
pruža mu se mogućnost boravka u prirodi, igra i druže-
nje s drugim psima. Puno pasa nije u dovoljnoj mjeri 
socijalizirano, pa to ujedno može biti i dobra prilika za 

socijalizaciju. Građani mogu psa dovesti i ako idu u duži 
šoping kako pas ne bi ostajao satima u automobilu na 
parkiralištu. Uvjeti su da je pas redovito cijepljen, da je 
po mogućnosti već socijaliziran, jer u tom slučaju ne mora 
biti zatvoren, i da ima kućne navike. Kapacitet hotela je 
do 10 pasa, što ih izdvaja od drugih hotela jer imaju in-
dividualni pristup svakom psu. Psi su u vanjskom dijelu 
smješteni u prostranim boksovima, u objektu veličine 25 
kvadrata, u kojima je za svakog osiguran ležaj prilagođen 
veličini psa i posude sa svježom vodom i hranom. Bokso-
vi se svakodnevno čiste kako bi se osigurala higijena i  
svježina prostora. Prostor je klimatiziran, a zimi grijan. Psi 
imaju nadzor od 0 do 24 sata, jer osim brige osoblja, pos-
toji i videonadzor. Oko objekta je vanjski, ograđeni prostor 
koji je čitavog dana u hladu, pa mogu boraviti i vani. Psi 
se zatvaraju samo po noći i kod hranjenja radi sigurnosti. 

Pet friendly

OGLAS

Foto za članak: M. Gracin - Novi list
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Svečanim koncelebriranim 
svetim misama u Podhumu 
proslavljena Kolbova

S redinom kolovoza mještani jelenjskog naselja Podhum 
proslavili su Kolbovu – blagdan sv. Maksimilijana Kol-

bea. Crkva u Podhumu nosi ime sveca, a na sam blagdan 
bila je u potpunosti ispunjena vjernicima. Proslavljena je i 
peta obljetnica od posvete crkve, a svečanu koncelebrira-
nu svetu misu i blagoslov dvaju novopostavljenih vitraža 
ususret Kolbovi predvodio je vlč. Josip Blažotić, župnik župa 
Bezgrešnog Začeća BDM u Velom Brgudu, sv. Marije Magda-
lene u Velim Munama i sv. Martina biskupa u Vodicama. Na 
sam blagdan svečanu koncelebriranu svetu misu predvo-

dio je vlč. dr. Tomislav Zečević, župnik Župe sv. Antuna Pado-
vanskog u Fužinama. Vlč. Zečević u svojoj je propovijedi na-
glasio kako je Maksimilijan Kolbe poznat zbog svoje žrtve, 
on je uistinu živo kršćansku mudrost koja u sebi uključuje 
duhovnost i slijeđenje križa od početka do kraja života. 
Kolbe je darovao svoj život, kako kaže Evanđelje po Ivanu. 
– Većina nas bila je prisutna kada smo slavili svetu misu 
prije više od pet godina. U početku smo misno slavlje 
slavili na polju, pa u kontejneru, a danas imamo predivnu 
crkvu. Mnogi su se žrtvovali i odvajali od sebe kako bi 
podigli hram Božji – kazao je vlč. Zečević, dodajući kako 
je biti vjernik poziv ili dar koji treba svakodnevno obna- 
vljati i živjeti, i ne bojati se glasno reći da smo kršćani. 
Organizator vjerskog programa je Župa sv. Mihovila ar-
kanđela Jelenje. Zabavni dio izostao je ove godine zbog 
koronavirusa.

Župa Jelenje

Proslavljen sv. Antun 
Padovanski u Kukuljanima

Sredinom lipnja održano je euharistijsko slavlje u Kukuljanima na kojem je proslav- 
ljen sveti Antun Padovanski, zaštitnik mjesta Kukuljani. Tradicionalnu svetu misu, 

oko kapelice posvećene tom svecu, predvodio je vlč. Miroslav Pergl koji je svojom 
propovijedi potaknuo na razmišljanje, ali činjenje dobra jednih prema drugima. Nakon 
svete mise održana je procesija kroz mjesto.

Proslavljena Rokova u Jelenju i 
Spomendan BDM Kraljice u Brnelićima

Ispred kapelice na mjesnom groblju u Jelenju, sredinom kolovoza, euharistijski slav-
ljem obilježena je Rokova. Svečanu svetu misu predvodio je vlč. Josip Pende. U mjestu 

Brnelići, pokraj kapelice stare gotovo 130 godina, proslavljeno je euharistijsko slavlje u 
čast spomendana Blažene Djevice Marije Kraljice. Svetu misu tradicionalno je predvo-
dio vlč. Miroslav Pergl.
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Nova organizacija rada u 
primarnoj zdravstvenoj 
zaštiti PGŽ-a

Zdravstveni timovi primarne zdravstvene zaštite Primor-
sko-goranske županije izvijestili su o novoj organizaciji 

rada s ciljem poticanja odgovornog ponašanja te sprječava- 
nja nekontroliranog širenja COVID-19 zaraze, uz zadržavanje 
primjerene dostupnosti zdravstvene zaštite. Tako je rad u pri-
marnoj zdravstvenoj zaštiti (obiteljska medicina, ginekologija, 
stomatologija, pedijatrija) organiziran na sljedeći način:

• Za svaki dolazak u ordinacije, osim kod hitnih slučajeva (po 
život opasno stanje i akutni simptomi s ozbiljnim pogoršanjem 
stanja), neophodan je prethodni dogovor telefonom ili e-mai-
lom s izabranim medicinskim timom (liječnik i/ili medicinska 
sestra).

• Pri ulasku i boravku u zdravstvenoj ustanovi obvezno je ko-
rištenje zaštitne maske te dezinfekcija ruku.
• Svi administrativni poslovi, potvrde, doznake za bolovanje i 
sl. provode se elektroničkim putem u preostalom raspoloživom 
radnom vremenu.
• Poslodavci se pozivaju da izvješća o bolovanju zaposlenika 
preuzimaju s elektroničkih platformi po uputi HZZO (e-Zdravst-
veno).
• Zbog velikog broja telefonskih poziva tijekom radnog vre-
mena u kojem se istovremeno zbrinjavaju i obrađuju bolesni-
ci sukladno epidemiološkim preporukama, na sve pozive nije 
moguće odgovoriti odmah te će oni biti realizirani u realnom 
mogućem vremenu.
• Kontakt telefonski brojevi, kao i e-mail adrese svih ordi-
nacija PZZ nalaze se na web-stranicama Doma zdravlja PGŽ 
(domzdravlja-pgz.hr ) te na ulazima u objekte u kojima se nala-
ze ordinacije.

Na jelenjskom području 
nekolicina osoba pozitivno 
na koronavirus

Iz Stožera civilne zaštite Općine Jelenje javljeno je kako je ne-
koliko osoba pozitivno na koronavirus u proteklom razdoblju.

– Epidemiološka situacija zadnjih mjeseci u Hrvatskoj nije po-

godna, a na području Općine Jelenje jedna je osoba pozitiv-
na. Mjesta panici nema, ali apeliram na mještane da se i dalje 
pridržavaju propisanih odluka od strane Nacionalnog stožera 
– kazao je Dino Piljić, zamjenik načelnika Općine Jelenje, sred-
inom kolovoza, a ujedno i načelnik jelenjskog civilnog stožera 
koji provodi aktivnosti na terenu.

Mještanima se preporučuje nošenje maske za lice, kao i držanje 
distance te redovita dezinfekcija ruku.
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